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МАТЕМАТИЧНЕ МОДЕЛЮВАННЯ ТА ПОДАТКОВИЙ КОНСАЛТИНГ 

ЯК ІНСТРУМЕНТИ СТРАТЕГІЧНОГО УПРАВЛІННЯ ТУРИСТИЧНИМ 

БІЗНЕСОМ 

Сучасна туристична індустрія функціонує в умовах підвищеної 

невизначеності, що зумовлена впливом глобалізаційних процесів, 

макроекономічних коливань і трансформацій споживчої поведінки. За таких 

обставин традиційні підходи до управління виявляються недостатньо 

ефективними, що актуалізує необхідність застосування формалізованих методів 

аналізу та оптимізації. Особливого значення набуває інтеграція математичного 

інструментарію та податкового консалтингу як взаємодоповнюючих складових 

управлінської системи підприємств туристичної галузі. 

Застосування методів економетрики у сфері туризму дозволяє здійснювати 

багатофакторний аналіз ринкових процесів і формувати науково обґрунтовані 

прогнози. На відміну від описових підходів, економетричне моделювання 

забезпечує кількісну інтерпретацію взаємозв‟язків між економічними змінними. 

Зокрема, використання регресійнийного аналіз дає змогу оцінити еластичність 

попиту на туристичні послуги залежно від рівня доходів населення, цінових 

параметрів і сезонних факторів, що створює основу для стратегічного 

планування [1, с. 137]. 

Важливим аспектом є також застосування методів математичного 

моделювання для аналізу поведінки споживачів. У межах сучасної парадигми 

маркетингових досліджень особлива увага приділяється сегментації ринку на 

основі багатовимірного аналізу. Це дозволяє ідентифікувати однорідні групи 
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споживачів за критеріями платоспроможності, мотивації подорожей і 

поведінкових характеристик. Відповідно, підприємства отримують можливість 

формувати диференційовані туристичні продукти, що відповідають 

індивідуальним запитам клієнтів. 

Не менш важливим є використання математичних методів у процесі 

ціноутворення. В умовах нестабільного попиту підприємства туристичної 

сфери змушені застосовувати адаптивні механізми формування цін. Розрахунок 

точки беззбитковості, оптимізація маржинального доходу та використання 

моделей цінової еластичності дозволяють досягти балансу між 

конкурентоспроможністю та прибутковістю. Значного поширення набуває 

концепція динамічного ціноутворення, яка передбачає коригування вартості 

послуг у режимі реального часу залежно від зміни попиту. 

З позицій операційного менеджменту особливої уваги заслуговує 

використання оптимізаційних моделей для управління ресурсами. Зокрема, 

застосування методів лінійного програмування дозволяє визначати оптимальні 

параметри завантаження номерного фонду, планування транспортних потоків і 

розподілу трудових ресурсів. Це сприяє підвищенню ефективності 

використання ресурсного потенціалу підприємств та мінімізації витрат. 

Поряд із математичними методами вагомим інструментом підвищення 

ефективності діяльності є податковий консалтинг. Його сутність полягає у 

формуванні легальних механізмів оптимізації податкового навантаження з 

урахуванням специфіки господарської діяльності. Відповідно до положень 

Податкового кодексу України, суб‟єкти туристичного бізнесу мають право 

обирати найбільш доцільну систему оподаткування, що забезпечує мінімізацію 

податкових витрат. Зокрема, спрощена система оподаткування (ст. 291–298) [2]. 

є ефективним інструментом для малого та середнього бізнесу. 

Особливого значення набуває питання правильного визначення бази 

оподаткування податком на додану вартість. Відповідно до ст. 185–189 

Податкового кодексу України , туристичні підприємства повинні враховувати 

специфіку посередницьких операцій, що впливає на механізм формування 
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податкових зобов‟язань [2]. Неврахування цих особливостей може призвести до 

фінансових втрат і підвищення податкових ризиків. 

Важливою складовою фінансового управління є організація 

бухгалтерського обліку, яка регламентується Закон України «Про 

бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» [3]. Якісне ведення 

обліку забезпечує достовірність фінансової інформації, що є необхідною 

умовою для прийняття ефективних управлінських рішень і проведення 

податкового планування. 

Правове середовище функціонування туристичних підприємств 

визначається нормами Закон України «Про туризм» [4], який встановлює 

загальні принципи здійснення туристичної діяльності та регламентує 

взаємовідносини між суб‟єктами ринку. У цьому контексті інтеграція 

математичних методів і податкового консалтингу сприяє не лише підвищенню 

економічної ефективності, але й забезпеченню відповідності діяльності 

підприємств вимогам законодавства. 

Практична реалізація зазначених підходів охоплює різні сегменти 

туристичної галузі. У туроператорській діяльності це проявляється в 

оптимізації туристичних маршрутів і формуванні конкурентоспроможних 

продуктів. У готельному бізнесі – у впровадженні систем управління доходами, 

що базуються на аналітиці попиту. У турагентській діяльності – у 

вдосконаленні механізмів обліку комісійної винагороди та податкових 

зобов‟язань. 

Таким чином, інтеграція математичного моделювання та податкового 

консалтингу формує сучасну парадигму управління туристичним бізнесом. Її 

застосування забезпечує підвищення точності прогнозування, оптимізацію 

витрат, мінімізацію податкових ризиків і зростання конкурентоспроможності 

підприємств. У довгостроковій перспективі це сприяє сталому розвитку 

туристичної галузі та її адаптації до викликів глобального економічного 

середовища. 
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ВПЛИВ ЛОКАЛЬНОЇ КУЛЬТУРИ НА ФОРМУВАННЯ БРЕНДУ 

ЗАКЛАДУ ГОСТИННОСТІ 

У сучасних умовах глобалізації та високого рівня конкуренції на ринку 

туристичних послуг традиційні стандартизовані підходи до обслуговування 

поступово втрачають свою актуальність. Сьогоднішній споживач прагне не 

просто зручного місця для ночівлі чи харчування, а насамперед унікального 

https://dspace.uzhnu.edu.ua/items/fc550653-9a88-4aca-93f6-e5fabd4e16c7
https://dspace.uzhnu.edu.ua/items/fc550653-9a88-4aca-93f6-e5fabd4e16c7
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/324/95-%D0%B2%D1%80#Text

	АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ СФЕРИ ГОСТИННОСТІ: ПЕРСПЕКТИВИ ТА ВИКЛИКИ
	IV МІЖНАРОДНА НАУКОВА КОНФЕРЕНЦІЯ
	22-23 квітня 2026



